

交换心得

这个学期我有幸参加了西安交通大学的台湾国立东华大学交流项目，台湾东部的国立东华大学，是个以风景闻名的学校，它虽然没有台北的经济发达、富有，但是感觉这里的人幸福指数很高，老师和学生都特别友善。开阔大气的校园，万能的 7-11，热情的接待志工，爱聊天的餐厅阿姨……真的，有太多太多值得念叨念叨的。

刚来学校时，就已经被学校的美所震撼，连绵不断的山，各种形状云和湛蓝湛蓝的天空。特别是雨后的校园，毫不夸张，美的像一幅水墨画，毫不费力的激发你的赞叹之情。除之外还有校园的如此之大，漂亮的东湖和华湖，各式特色的建筑，大片大片的草坪，被称为东华之宝的环颈雉，还有神秘的灌木丛，骑着脚踏车，载着愉悦的心情，真真是一件很享受的事。每一处都是那么的让人觉得赏心悦目，真可谓是东华步步皆风景。都说花莲是台湾的后花园，毫不夸张，东华大学就是花莲的后花园，每个地方都充斥着惬意和舒适。

在生活方面，台湾老师和同学都给了我们无微不至的关心和帮助，让我感受到了像家一样的温馨和美好，万分感动。真心谢谢台湾的老师和同学们，抚慰了我们的思乡之情。林金龙老师及师母高老师还邀请我们到他家里聚餐，带我们参观清净牧场，领取了蝴蝶的神秘世界，观赏了漂亮的萤火虫和可爱的树蛙，品尝了农场各式各样的有机蔬菜，深切感受了大自然的式的生活态度。当初接待我的志工和我成了很好的朋友，还专程为我送上生日礼物和生日蛋糕，带我游览花莲的美景，伟大的太鲁阁，迷人的七星潭，各式风景的花东纵谷，到我品尝花莲的美食，以及对我生活方面的各种帮助，这一切的一切都让我感动不已。再有就是万能的 7-11，它是一个非常成熟的综合型便利店，你再也不用怕过了饭点没有饭吃，24 小时供应各种口味的便当，各式各样的饮料，琳琅满目的零食，必要的生活用品，你可以在里面自由的聊天娱乐，它给我的生活和旅游提供了很大的帮助。东华还有各种风格的餐厅，像比较有情调的“天外天”，依湖而建的“湖畔餐厅”，吃饭的同事可以欣赏东华的美景，以“有机”为主题的绿色厨房，你可以吃到有机蔬菜，还有学生食堂“多容馆”，卖蛋饼的阿姨总是会有各种话题，也总是会送你各式各样的小吃。再说说学校的宿舍，我住在学校的颢雲二莊，刚看到宿舍是的第一感觉就是像度假的小别墅，院子里有修建的漂亮的花草树木，还有活动室，小厨房，24 小时热水，单身宿舍，感觉特别舒服，开开窗户啊，引入眼帘的就是漂亮的山和云。

在学习方面，特别感谢学识渊博的林老师对我的悉心指导，特别喜欢听他讲课，他讲课他特别有条理，特别清晰，还有很多只是扩充，每次上课，总能从中学大很多知识，而且能更加透彻的了解那些知识。博士期间的压力，曾经让我抱怨、迷茫，甚至一度感觉到后悔，但是课后跟林老师的聊天，讲述他的人生经历和感悟，给了我更大的动力和对人生新的认识。这也是我来东华得到的最宝贵的人生财富。

在台湾半年的生活，每一天都像是一种新的练习。学习一个人煮饭，一个人处理事情，也体认到，出外靠朋友的重要性！是一个学习独立自主的好机会。当然也有许多和大家交流经验、一起出游的美好回忆。每一个体验都可以从中学到一些事，都是需要自己的细心观察。在这半年，我觉得很值得，或许也是因为第一次出国就在外国住了半年的时间，不长不短的半年时光，虽不能将全部一次遍览，但是每一天稍微尝试一点点，都是一种成长。我觉得交流对于我的意义，是让我认识了不同地方的人，了解了不同的文化，这比我在这里学很多的知识要有意义的多。这次交流活动让我更向往外面的世界，想更多的了解异国异地文化来，到台湾给我更多的启发与思考，让我不断的超越自我。在东华大学交流的一个学期使我得到了很大的锻炼和成长，它也成为了我人生中一段非常美好的回忆。

